

MAACKOVO KOSTENIČEVJE

Lonicera maackii

Tinka Bačič, Robert Brus, Petra Sladek, Simona Strgulc Krajšek
Univerza v Ljubljani, Biotehniška fakulteta

DOMOVINA Vzhodna Azija

Opis: Maackovo kosteničevje je okrasni grm, podoben domorodnemu puhastolistnemu kosteničevju, le da je precej večji. Grm je razvejen, visok do 6 m in listopaden. Debla so debela do 10 cm. Listi so 6–8 cm dolgi, dlakavi, jajčasti, s priostrenim vrhom. Cvetovi so v parih in po več skupaj sedeči v zalistju nasprotno razvrščenih listov, veliki so okoli 2,5 cm, sprva beli, proti koncu cvetenja pa rumenkasti. Plodovi so majhne svetlo rdeče jagode, ki so razvrščene v majhnih skupinah.

ČAS CVETENJA Marec–junij.

ZRELOST SEMEN Pozno poletje.

RASTIŠČA Pogosto ga gojijo kot okrasni grm. Včasih se razširi na robove gozdov in v grmišča ter na zanemarjene urbane površine. Dobro prenaša delno zastrtost, lahko je zgodnje sukcesijska vrsta na zaraščajočih površinah. Oblikuje lahko zelo goste sestoje.

RAZMNOŽEVANJE IN RAZŠIRJANJE Razširja se s pticami, ki pojedjo plodove, seme pa raznesejo z iztrebki. Verjetno sodelujejo pri razširjanju tudi mali sesalci.

ODSTRANJEVANJE Grme izsekamo ali požagamo in izkopljemo podzemne dele. Obnese se tudi obročasto zarezovanje lubja, kar povzroči propad rastline. Če podzemnih delov ne moremo izkopati, vztrajno in redno odstranjujemo nadzemne dele, dokler se rastlina ne izčrpa. Če so rastline še mlade, jih izrujemo.

KAM Z ODSTRANJENIMI RASTLINAMI

Oddaja v zbirni center na Povšetovi 2 v Ljubljani:

V zaboju za NAVADNO AMORFO, DAVIDOVO BUDLEJO, LOVORIKOVEC IN MAACKOVO KOSTENIČEVJE odložimo:

- veje (lahko tudi z listi in cvetovi).

V zaboju za ZELENI ODREZ odložimo:

- ločeno zbrane liste in socvetja.

V zaboju INVAZIVNE RASTLINE – OSTALO odložimo:

- olesenele podzemne dele rastlin,
- plodove.

Veje brez plodov lahko kompostiramo v domačem kompostniku.

**PREPOZNAJ,
PREDELAJ
ALI PREDAJ.**



Vejica Maackovega kosteničevja z nezrelimi plodovi. Foto: S. Strgulc Krajšek



Cvetovi Maackovega kosteničevja. Foto: P. Sladek



Zreli plodovi Maackovega kosteničevja. Foto: S. Strgulc Krajšek

MOŽNOSTI UPORABE ODSTRANJENIH RASTLIN

Les iz debelc je uporaben za kurjavo ali za predelavo v lesne sekance in drobljence, lahko tudi za pridobivanje lesnih ali tekstilnih vlaken.



Invazivno razraščanje Maackovega kosteničevja v urbanem okolju.

Foto: P. Sladek



Prerezi lesa Maackovega kosteničevja.

Foto: M. Merela

APPLAUSE – OD ŠKODLJIVIH DO UPORABNIH TUJERODNIH RASTLIN Z AKTIVNIM VKLJUČEVANJEM PREBIVALCEV

Način citiranja: Bačič T., Brus R., Sladek P., Strgulc Krajšek S. (2018): Informativni listi za invazivne tujerodne vrste rastlin v projektu Applause. Maackovo kosteničevje (*Lonicera maackii*). Spletna stran: <https://www.ljubljana.si/sl/moja-ljubljana/applause/>



Mestna občina
Ljubljana

Univerza v Ljubljani



Projekt APPLAUSE sofinancira Evropski sklad za regionalni razvoj preko pobude *Urban Innovative Actions*.

Informacije in stališča odražajo izključno poglede avtorjev. Pobuda UIA zanje ne odgovarja, prav tako ne za njihovo uporabo.